3.00wan 3apavya Kowu. ®OyHKUUA
PnmaHa
1.®yHKUUA PumMmaHa

PaccmoTpum 3agavy:

u, =f(xy), (xy)eD", @)
WX y)=o(xy), (x,y)eC, (2)
S Y)=pxy), (xy)eC -

KpuBas C — 6eCKOHe4HO rrnagkas KpuBas, aensiwas nnockocTtb (X,y) Ha
ABe KpUBONMHEeNHbIe nonynnockoctn D+ n D- 1 yaoBnetBopsAtoLwias

YCNOBUAM:
a) kpuBas C He sABNSieTCA XapakKTepucTtukomn ypaBHeHus (1);

0) nobasa xapakrtepucTtuka ypaBHeHus (1) nepecekaeT Kkpusyto C
Tonbko 1 pas.



B chopmyrne (3) % - Npou3sBoAHasA Nno Hopmanu K kpusou C,

HanpaBneHHas BHYTpb ob6nactu D+.

NMocTtpoum chopmyny, BbipaxawLlyro peweHue 3agaum (1) — (3)
B nro6oun Touke M obnactu D+.

4




PaCCMOTpMM BbipaxeHue

_1)Q P
Vuxy—uVXy_ﬁ{aX 6y}’ (4)
roe P[u,V] =V u-Vu_, (5)
Qlu,V] =Vu, -V, u. ©

Popmyna NpuHa:

(v, v,y =2 (2~ 5 oy -

r

D
_1 _
= 2JF.PdXJery, . D-Dur



PaccMoTpuM uMHTerpanbl BAoNb XxapakrepucTtuk MA n B

A A (
JA Pdx = J (Vu=Vu, Jdx=(Vu), —(Vu), + ZJA o )

M M M
IQdy = j(uyv — UVy )dy = (VU)M _(VU)B - 2.[ uVydy (8)
B B B

(6)-8) —
(Vu) , +(Vu) F f "
I(Vuxy —uV,, )dxdy =(Vu),, ——2,—= +%Ide +Qdy + _[qudx— j uv,dy
A M B

D

(9)

MycTtb u(x,y)-peweHune 3agaum (1)-(3), a V(x,y)-peweHue 3agaum (10) c AaHHbIMU Ha
XapaktepucTtukax (3agayda Nypca):



V, =0, (x,y)eD,
Vil =0, V,| =0, V(M)=1
PyHkuma V=1 B obnactu D ygoBnetBopsieT BceM ycroBuam 3agaum (10) wm

npeacrtaBnsaeT cobon yactbin cnyvyam pyHKkuum PumaHa.
NMoactaBum V=1 B (9)

juxydxdy =u(M) — LAHE) +§j(—uxdx + uydy)

13) = B ’

u(M) = ¢(A);¢(B) +%I(—uxdx+uydy)+_[ f(x y)dxdy ay
A

D

(10)

Ha nyre AB n3BecCcTHbI BbipaXXeHusi

u, =u. cos(r, x)+un cos(n, x), u, =u,sin(r, x)+unsin(n, x)

Popmyna (11) paet peweHune 3agaum (1)- (3) yepe3 BXoAHble AaHHbIe.



3ameuaHue. U3 cbopmynel (11) cnepyert:

1)Teopema eAUMHCTBEHHOCTMU peweHus 3agaum (1)-(3);

2)Teopema ycTonumBocTuU pelueHus 3agaum (1)-(3);

3)Teopema cyuiecTBOBaHUA pelueHUa 3agadum (1)-(3) (npv BbiINnONHEHUN
yCIOBUA rMaaKoCTU BXOAHbIX AAaHHbIX).

PaccmoTpum Gornee oGLiyto 3agavy:

Llu]=u,+a(x y)u +b(x,y)u,+c(x, y)u=f(xy),(x y)eD", (12)

u(x,y)=e(xy), (x,y)eC, (13)
A(x,y)=p(xy), (xy)eC. (14)

Onpegenenue. [1Ba andcdepeHumanbHbix onepaTtopa L n K Ha3biBaloTcA
CONPSHKEHHbLIMU, €Cnn pasHOCTb VL[u]-uK [V ] sBnsieTcsa pasHOCTbIO NepBbIX
YaCTHbIX MPOU3BOAHbLIX N0 X N Y OT HEKOTOPbIX BbipaxeHun P n Q:

w.@}m[v]%(%-%), (15)

MNMpuyem P He copepXut npoussoaHoun Uy, a Q He coaepXuT npounssogHomn Ux.




ConpsikeHHbIM K onepaTtopy L 6yaeT onepartop K:

K[V]=V,-(av) —(bV) +cV

(16)
Ana onepaTtopoB L u K BbinonHsietca (15) npu
PluV]=uV,—uV -2buV, Q[u,V]=Vu, -V u+2auVv
17)
Popmyna NpuHa:
_[ {VL[u]-uK [V Jjdxdy = j ( Q0 _® )dxdy j Pdx + Qdy =
D A r
:ngdx+§dex+Qdy+§J‘Qdy (18)
M AB B
I/IHTerpMpyeM Nno YacTaMm:
dex u(MV (M)- u(A)v(A)+2jP Jud,
(19)

dey=u(My(M)_u(B)v(B)_sz[vpdx,



roe
PIV]=V,-bV, Q[V]=V,-aV
PaccmoTpumMm 3agady ¢ AaHHbIMU Ha XapakTepucTtukax (3agauy lNypca).

K[V]=0 (x,yeD),
PIV]=0 (x,y)e4M, O[V]=0(x,y)eMB, V| =1 @

MoxXHO nokasaTb, YTO peweHue 3agaym (21) scerga cywectByet. OHa Ha3biBaeTcA
¢dyHkumen Pumana. PyHkumsa V(M,M1) yaoBrneTBopsieT nNo kKoopanHaTtamM TOUKU
M1 3agaue (21) n 3aBucuT ot Touku M Kak oT napameTpa.

(18) - (21),(12) = u(M) = X8

—+[V(M,M ) f(M)do - L[ Pax+Qdy (22

AB

(20)

WHTerpan no AB nerko Bbl4MCASieTCA, NOCKONbKY pyHKUmKn V, @, n3BeCcTHbI.

3ameyaHue. Jliobaa xapaktepucTuka ypaBHeHUA (12) porkHa nepecekaTb
KpuByro C He 6bornee ogHoro pasa.



B1

\
M1 M A
0 » X
Ecnu xapaktepucTtuka nepecekaet Kpuyro C B aoByx Toukax A u M1, To 3Ha4YeHue
U(M1) He moOXeT ObITb 3a4aHO NPOU3BONILHO, a onpeaenseTcs no coopmyne:

B,
u(M,) = LAAUGENEL ijdxdy ~1 j Pdx+Qdy (3
D, A

C HayanbHbIM 3Ha4YeHUeM, 3agaHHbIM Ha ayre AB1 u cyHkumen f(x,y), 3agaHHOU B
o6bnactu D1 — KpMBONMMHEUHOM TpeyronbHuke MiB1A.



2. Pnsmnyeckmn cmblicn pyHKumn PnmaHa
PaccmoTpum 3agavy:

Llu]=f, (x,y)eD*, u|.=0, u,|. =0.
(22) = u(I\/I):jV(I\/I,I\/Il)f(I\/Il)daMl (24)

Myctb fg(M ) nokanbHasi pyHKLUSA TOUKM Mu: fg (M ) — O, M & S;\g/l y
1

roe Slf/ll - OKPeCTHOCTb TO4YKM M.

YcnoBue HOpMUPOBKU

[ f.(M))do,, =1 Ve>0 (25)

&
SMl



0, (M)= [ V(M,M)f,(M,)da,, =

&
Sy

=V (M,M") j f,(M)do,,, M"eS;. (26)

(26) = uO(I\/I):IirT(}ug(M):V(M,Ml) =

V(M1)- dhyHKUMA BNUAHUA €AUHUYHOIO TOYEYHOro UMnyribca, NPUNOXeHHOro B
Tou4yke Mi.

Paccmotpum dyHkuuo U=U(M,M1), 3aBucswyro ot Toukn M1 kak oT napameTpa
U yOOBIeTBOPAKLLYIO N0 KoopanMHaTtaMm Touku M cnepyrowen 3agade lNypca:

e

L{u]=0,

u,+bu=0, (x,y)e M,A (27)
<

u,+au=0, (x,y)eB M,

u|Ml =1.

(S



'
]
_\
A1 M1
M B1 \A
0 > X

3apava (27) nonHocTbio onpeaensieT PyHKUMIO U B YeTbIpexyronbHuKe
MB1M1A1, o6pazoBaHHOM OTpe3KaMnN XapaKTEePUCTUK.

NMpounTerpupyem chopmyny NpuHa (18) no yetbipexyronbHuKy MB:1M1A1,
yuutbiBas cpopmynsl (21) u (27).



(18), (21), (27) =

| VL[u]-uK [V ]ydxdy =
MB,M: A (28)

%Tde+ dey+ j uVv, —Vu, —2buV )dx +
M

1

41
2

(Vu —uV, +2auV jdy = (uv), (), =0.

O e <

V|, =1 u\ =1, = uM,M,)=V(M,M,) (29)



3. YpaBHeHuUus
KoadpdpunumeHTamm.

C

NOCTOAHHBbIMU

1. dyHKuua PumaHa ana ypaBHeHUSA u —|—Cu 0.

Tak kak onepartop L[] U, +CU = [u]

10 (21) =

V,, +CV =0 (x,y)eD,
V, =0 (X,y) e M,A,
V, =0 (x,y) € BM,
\V| =1 =

Mo

V,+CV =0 (xy)eDb,
V=1(XY)eM,A X, y)eBM,.

camocon pﬂ)KeHHbII/I

(30)

(31)



Uwem cdyHkumio Pumana B Buge\/ =\/ (Z), roe

2= J(X=%)(Y=Yo): My ={X, Yo}, M={X,¥}. (2
(3) = V(0)=1

V,=V' L0V =1V 4+ LV = V'+1V/+4CV =0 @3

22 ' Xy

VM, Mg) =V (X, Y, X, ¥o) = J(2/CX=X)(Y = Yo)) (30

2. 3apava Kowun gnsa ypaBHeHUs KoneobaHuun.
PaccmoTpum 3apavy:

U, —U_+au, +bu, +gu=0, -o<z<oo, t>0,
< (35)
U, =(2), u|_,=w(2), —o<z<w.
—at+0z
3ameHa: u=Ue © e (36)



-
U,-U, +CU =0, -c0<z<oo, t>0,
) U ‘t:O - ¢(Z)e_§z = ¢1(Z)1 (37)
_b,
Ul =W (D) +50(2))e =" =y,(2), -c0<z<on,
C = _a_2 4 ﬁ 4+ g Mepenaem K nepemMeHHbIM XWy:
— T4 g -
X=t+z,y=t-z = t=-*, z==2. (38)
W, +7W =0,
W1, =a ), (39)
(\Nx +Wy) X+y=0 — Wl(%)

\



A(-yo,yo) M(xo,y0)

t=0 = y=-x, dx=dz, dy =-dz

(22) = W(X,, Y,) = (”1(—y0%+(0(x0) _ y=-X

-3 [ VW, WV, )dy + WV, -WV)dx 4O
AB

Wx :%(Ut +Uz)’ Uy :%(Ut _Uz) (41) B(x0,-x0)
(34). (40, (41) = U(z,,t,) = 2atltaloo) (42)
20+to M_ . 2
+2 I {‘)”1(2)\30(\/6 \/tg_(z_zo)z)_%(z) Jl(\/JZ_t?Z—_(ZZO)zO) \/Eto}dz

25—t
Mpu C=0 n3 (40) nony4yaem chopmyny [anambepa:
Zy+i

U(Zo,to) _ (P_I_(ZO-I-tO);(D_L(ZO_tO) +% J‘ l//l(Z)dZ (43)

Zp—1y




